
 
 

                         
 
 
 
Ata da Oitava Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
31(trinta e um) de agosto do ano de 
2021(dois mil e vinte e um).-----------------                                         

Às dez horas do dia 31(trinta e um) de agosto do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderson de Sant’ana Rodrigues. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0161ª 
(CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA16ª 
(DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO (01/01/2021 À 
31/12/2022) DE 31 DE AGOSTO DE 2021em nome de Deus. A seguir foi lida e 
aprovada a seguinte Ata: ATA DO DIA 26/08/2021. Cumprido o rito regimental o 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 
26/08/2021; PROJETO DE LEI: 0292/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA 
NOVELLINO, INTRODUZ  ALTERAÇÕES  E  REVOGA  DISPOSITIVOS  DA  
LEI  Nº  1.351,  DE  16  DE  MAIO  DE  1996,  QUE DISPÕE  SOBRE  O  REGIME  
DE  ADIANTAMENTO.  (OFÍCIO/GAPRE - CM  Nº  194/2021  -  MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 027/2021); PROJETO DE LEI: 0287/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE 
PRIORIDADE DE ATENDIMENTO, PARA PESSOAS QUE REALIZAM 
TRATAMENTO DE QUIMIOTERAPIA, RADIOTERAPIA, HEMODIÁLISE OU 
UTILIZEM BOLSA DE COLOSTOMIA, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0288/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, 
DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DE  SISTEMA  ÚNICO  DE  CADASTRO  PARA  
DOAÇÃO  DE  SOBRAS  DE MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO ORIUNDOS DE 
CONSTRUTORAS E OBRAS PARTICULARES PARA EDIFICAÇÃO DE 
MORADIAS PARA A POPULAÇÃO CARENTE NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0291/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, INSTITUI  O  
PROGRAMA  MUNICIPAL  DA  PESSOA  DEFICIENTE  (PROMPED)  NO  
MUNICÍPIO  DE  CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0294/2021 - VANDERSON BENTO, DÁ  O  NOME  DE  PRAÇA  JOELMA  
PEREIRA  FIDALDO,  A  PRAÇA  ATUALMENTE  DENOMIMNADA  DE 
CIDADANIA, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0295/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE 
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SOBRE A NORMATIZAÇÃO À LEI FEDERAL 13.180/2015 SOLICITANDO A 
REGULAMENTAÇÃO DA PROFISSÃO DO ARTESÃO NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0296/2021 - 
DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, ASSEGURA AO MEMBRO DO 
CONSELHO TUTELAR, O LIVRE ACESSO PARA FINS DE FISCALIZAÇÃO, A  
LOCAIS  EM  QUE  OCORRAM  EVENTOS,  SHOWS,  CASAS  NOTURNAS,  
ESPETÁCULOS  DANÇANTES, BOATES, BARES, BEM COMO CINEMAS, 
TEATROS, ESTÁDIOS E LOCAIS CONGÊNERES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0297/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO 
PROFISSIONAL DE JOVENS NAS ÁREAS DE TURISMO, MARINHA 
MERCANTE, PETRÓLEO E GÁS, TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0298/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, CONSIDERA COMO 
PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO O 
PROJETO VOLUNTÁRIO DE DOAÇÃO DE LIVROS DENOMINADO ÁRVORE 
DO SABER; PROJETO DE LEI: 0299/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA 
PIRES, PASSA  A  DENOMINAR-SE  RUA  JOELMA  FIDALGO  A  ANTIGA  
RUA  VINTE  E  CINCO,  NO  BAIRRO PARQUE BURLE, NESTE MUINICÍPIO; 
PROJETO DE LEI: 0301/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DA  VIRADA  CULTURAL  NO  MUNICÍPIO  DE  
CABO  FRIO  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0302/2021 
- THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE  SOBRE  A  
OBRIGATORIEDADE  DE  DISPONIBILIZAÇÃO  DE  CADEIRAS  ADAPTADAS  
PARA PESSOAS OBESAS NOS LOCAIS DEFINIDOS NA PRESENTE LEI E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012/2021 - 
MAIORIA DOS VEREADORES, DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO 
PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 10 DO REGIMENTO INTERNO; 
REQUERIMENTO: 0181/2021 - MAIORIA DOS VEREADORES, REQUER  A  
CONVOCAÇÃO  DOS  VEREADORES  PARA  ELEIÇÃO  DA  MESA  
DIRETORA  PARA  O  BIÊNIO DE  2023/2024,  CONFORME  DISPOSTO  NO  
§  3º  DO  ART.  27  DA  LEI  ORGÂNICA  MUNICIPAL  E  NA RESOLUÇÃO Nº 
1.425, DE 21 DE SETEMBRO DE 2017; REQUERIMENTO: 0187/2021 - 
OSÉIAS RODRIGUES COUTO, REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 
COMPETENTE INFORME A LOCALIZAÇÃO DAS ÁREAS DE LAZER E 
ESPORTE PÚBLICAS DA CIDADE DE CABO FRIO COM DADOS DE 
INVENTÁRIO; INDICAÇÃO: 0046/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  UM  
CRAS  (CENTRO  DE  REFERÊNCIA  DE ASSISTÊNCIA SOCIAL), NO BAIRRO 
MARIA JOAQUINA; INDICAÇÃO: 0165/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS 
DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR  PREFEITO AS PROVIDÊNCIAS 
NECESSÁRIAS PARA A INSTALAÇÃO DE ACENTOS E MARQUISES NOS 
PONTOS DE ÔNIBUS, EM SÃO JACINTO, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0434/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  
INSTALAÇÃO  DE  UM  REDUTOR  DE  VELOCIDADE  NA AVENIDA 
INDEPENDÊNCIA, EM FRENTE À RUA PAVÃO (ANTIGA RUA 3), NO BAIRRO 
AQUARIUS, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0444/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE 
ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE, PROVIDENCIE AS INSTALAÇÕES DE 



BRAÇOS DE ILUMINAÇÃO NA ORLA DE TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0456/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO,  A  REFORMA  E  REESTRUTURAÇÃO  DA  
PRAÇA  OSVALDO CRUZ, PRAIA DO SIQUEIRA, CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0457/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA  AO  PODER  
EXECUTIVO  MUNICIPAL,  A  LIBERAÇÃO  EM  CARÁTER  EMERGENCIAL  
DE ESPAÇOS PÚBLICOS PARA ABRIGAR POR PERNOITE MORADORES DE 
RUA BEM COMO SEUS ANIMAIS NO ÃMBITO DESTE MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0466/2021 - VANDERSON BENTO, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  PROVIDÊNCIAS  NO  SENTIDO  DE  MINISTRAR  A  
TERCEIRA DOSE DA VACINAÇÃO NA POPULAÇÃO IDOSA DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO – RJ; INDICAÇÃO: 0469/2021 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  GERAL  
E  MANUTENÇÃO  CONSTANTE  DA  PRAÇA LOCALIZADA NO BAIRRO 
CAMINHO DE BÚZIOS, NESTE MUNICÍPIO. Terminada a leitura do Expediente, 
o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora Caroline Midori, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre 
denúncia que recebera sobre um senhor morador de Unamar, que tinha eu seu 
poder cerca de vinte cães que resgatara das ruas e outros que foram 
abandonados em sua porta. Observou, que fora até o local e percebera que a 
situação era muito pior do que fora descrito e que o citado senhor com claros 
problemas mentais, vivia com a mãe idosa cadeirante. Disse que, os cachorros 
ficavam dentro da casa minúscula junto com as duas pessoas e que as vezes os 
mesmos fugiam e atacavam os transeuntes. Com isso, o citado senhor tentava 
manter os animais presos dentro da casa, mas, que com algumas cadelas 
procriando havia também filhotes no local. Prosseguindo observou, que estava 
castrando as cadelas com seus próprios recursos, em decorrência de que não 
era possível esperar o funcionamento do Castramóvel. Disse, que sua revolta 
era ainda maior, pela situação insalubre em que viviam aquelas pessoas e que 
a Assistência Social da prefeitura afirmara que já estava ciente daquela causa 
há cerca de um mês, todavia, nada fora feito. Mostrou imagens do local 
destacando que mostrava para que os Nobres Pares pudessem ter noção de 
como era precária a situação e solicitou apoio de todos. Disse que, não havia 
nem mesmo ração para os cachorros e que o tutor dava sua própria comida, que 
ganhara na cesta básica, para os animais. Em aparte o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiro parabenizou a Vereadora Caroline Midori por seu trabalho em 
prol dos animais e se colocou a disposição para levar os ofícios da mesma até a 
Secretaria de Promoção social. Retomando ao seu discurso a vereadora 
Caroline Midori disse que, nem mesmo o canil municipal se prontificara a ajudar 
quando fora pedido abrigo para um só cachorro. Reiterou que o senhor de 
Unamar tentava cuidar da melhor forma que podia daqueles animais, mas, que 
todos deveriam estar empenhados naquela causa. Disse que a situação era de 
desespero e esperava poder contar com a Assistência Social, que deveria tomar 
providências urgentes. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida comentou sobre o falecimento da Senhora Joelma 
Fidalgo destacando que fora uma perda muito grande e que a mesma, além de 
referência para as mulheres fora fundadora das APAEs de Cabo Frio, além de 
outras instituições que promoviam a inclusão social e auxílio aos menos 



favorecidos. Disse, que havia na Câmara uma homenagem que levava o nome 
de Joelma Fidalgo, onde os vereadores escolhiam mulheres com histórias de 
vidas relevantes para receberem o diploma. Continuando disse, que naquela 
data houvera aglomerações nos postos de vacinação do covid-19, o que 
configurava risco para os cidadãos. Em seguida solicitou que fosse criado um 
CRAS no bairro Maria Joaquina enfatizando que o CRAS deveria ser instalado 
em regiões com famílias em situação de alta vulnerabilidade, assim, era de 
extrema importância que houvesse um posto naquele bairro. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador Leonardo Mendes que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
disse que recebera em seu gabinete os professores de Educação Física, Rogério 
Silva de Melo e Alexandre Mota, que solicitaram que os pontos turísticos fossem 
iluminados com a cor verde, que era a cor da Educação Física. Disse, que até 
mesmo os patrimônios históricos da cidade do Rio de Janeiro, como o Cristo 
Redentor e os Arcos da Lapa estariam iluminados com as cores verdes para 
homenagear aqueles profissionais. Adiante, comentou sobre a falta de 
iluminação na cidade, sobretudo no lugar conhecido como Caminho de Búzios. 
Afirmou que, no local havia muitos animais na pista, o que causava diversos 
acidentes naquela estrada. Disse, que também a praça existente naquela 
localidade estava às escuras e que as crianças somente podiam brincar na parte 
da tarde. Em seguida propôs que a Arvore Cultural, que era um projeto da 
senhora Joelma Fidalgo, onde as pessoas todos os dias passavam para doar e 
pegar livros fosse reconhecida como Patrimônio Histórico. Reiterou, que a 
mesma era merecedora da homenagem por ter dedicado toda sua vida aos 
menos favorecidos. Continuando disse, que não podia deixar de elogiar as ações 
realizadas na Praça de São Cristóvão, onde não fora feita uma reforma por 
completo, mas, que houvera melhorias relevantes. Disse, que fora criado no 
Bairro São Cristóvão e tinha muito carinho pelo lugar. Ao final sublinhou que, 
quando os lugares públicos estavam adequados para receber as pessoas, as 
ações do tráfico de drogas e a cooptação de crianças e adolescentes pelo crime 
eram arrefecidas. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida solicitou, com a anuência do senhor 
presidente, um minuto de silêncio em homenagem à senhora Joelma Fidalgo. 
Após agradeceu a Deus pela oportunidade de ter conhecido a senhora Joelma 
Fidalgo. Prosseguindo teceu comentários sobre Indicação de sua autoria 
dispondo sobre a colocação de uma marquise no ponto de ônibus no Bairro São 
Jacinto, destacando que tais pessoas não tinham acesso nem mesmo à água 
encanada, em virtude de que para a instalação da água a PROLAGOS exigia 
que, aquele bairro fosse reconhecido como área urbana pela prefeitura. Disse, 
que era imprescindível que fosse dada dignidade a tais pessoas, que 
permaneciam sob sol e chuva enquanto aguardavam o transporte público. Em 
aparte o Vereador Vanderlei Sant`Anna disse que, era de extrema importância 
que a PROLAGOS cumprisse seu contrato e levasse ao menos os caminhões 
pipa, que apesar de solicitar com frequência ninguém conseguia obter êxito. 
Retomando ao seu discurso o Vereador João Roberto de Jesus da Silva disse, 
que por ocasião de um evento ocorrido na Fazenda Campos Novos, uma 
empresa em vez de pagar para colocar as baias com os cavalos para serem 
expostos cobrara taxa onerando a prefeitura em cerca de dezoito mil reais. Disse 
ainda, que na atualidade estava sendo cobrado vinte reais para que a população 



pudesse participar de evento no local. Dando prosseguimento à sua oratória 
registrou que tinha em mãos o contrato da obra que fora realizada no Hospital 
de Tamoios, onde foram gastos cerca de setecentos e quarenta mil reais e que 
a obra fora dada como entregue em dezembro de 2020. Disse também, que a 
mesma empresa realizara obra na UPA de Tamoios e que a mesma estava com 
a parte do solo afundando. Questionou se nenhuma providência seria tomada 
com relação ao hospital, que apesar de ter sido dado como pronto permanecia 
fechado. Prosseguindo mostrou outro contrato, cujo teor era de compra de 
equipamentos para o mesmo hospital no dia 4 de dezembro de 2020, na monta 
de cerca de quatrocentos mil reais. Disse que não conseguia entender, em 
virtude de que estivera no local e não vira nenhum dos aparelhos mencionados 
no citado documento.  Adiante salientou que recebera denúncia de uma senhora 
que, com o fêmur quebrado fora levada para a UPA de Tamoios e chegando lá 
fora mandada de volta para casa, em virtude de que aquela unidade de saúde 
não tinha condições para proceder uma cirurgia. Disse que todos os dias ocorria 
situações como aquela, enquanto o Hospital do Segundo Distrito continuava 
fechado. Disse que houvera repasses do governo federal e também do governo 
estadual direcionados para a reabertura daquele hospital e que providências 
deveriam ser tomadas com urgência. Ao final enfatizou que não descansaria 
quanto não obtivesse êxito naquela causa no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida disse que havia uma nova denominação 
caracterizando os jovens brasileiros que era o “nem nem”, ou seja, nem 
estudavam e nem trabalhavam. Com isso, naquela data entrava com proposição 
com objetivo de criar cursos profissionalizantes, em decorrência de que todos 
eram sabedores de que ensino público do Brasil, sobretudo o ensino médio, era 
um dos piores do mundo, o que em muito fragilizava a juventude brasileira. Disse 
que a entrada do sistema S no Hotel Caribe em Cabo Frio, ia de encontro com 
aquela proposição. Observou, que era de extrema importância que os jovens 
tivessem uma profissão. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques Cordeiro 
disse que, a classe de pescadores  contribuía havia mais de dez anos para o 
Sistema S, com isso seria de grande valia que fossem oferecidos cursos voltados 
para a área da pesca. Também em aparte, o Vereador Thiago Vasconcellos 
parabenizou ao orador e disse que, uma sociedade evoluída somente seria 
possível através da qualificação profissional. Disse ainda, que era comum ver 
profissionais como engenheiros e advogados trabalhando em mercados, com 
isso fomentar o emprego Técnico era imprescindível. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Felipe Monteiro discorreu sobre outra proposição de sua 
autoria dispondo sobre a exigência da comprovação de vacinação, ao menos da 
primeira dose, em bares, restaurantes e lugares fechados, no município de Cabo 
Frio. Disse, que a questão era de saúde pública e que a Europa e EUA já havia 
muito tempo procediam daquela maneira e que aquela seria uma forma de 
contribuir para que as pessoas tivessem qualidade de vida. Ao final falou sobre 
sua tristeza pelo falecimento da senhora Joelma Fidalgo frisando que a mesma 
fora uma filantropa, que em muito contribuiu para a proteção dos menos 
favorecidos de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna 
o Vereador Vanderson Sant`Anna que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida falou sobre Indicação de sua autoria dispondo sobre a aplicação da 
terceira dose nos idosos e profissionais da Saúde, destacando que apelava para 
o prefeito e o Secretário de Saúde. Em seguida, aludiu ao discurso do Vereador 



João Roberto de Jesus da Silva ressaltando que era de extrema necessidade 
que o Hospital de Tamoios fosse reaberto o mais breve possível, já que a voz do 
povo era a voz de Deus. Disse ainda, que os contratos mencionados pelo 
vereador João Roberto de Jesus eram do tempo do prefeito Adriano Moreno, 
que fora uma verdadeira tragédia para Cabo Frio. Em aparte o Vereador Thiago 
Vasconcellos disse que, era importante que houvesse pressão para a reabertura 
do Hospital do segundo Distrito. Retomando ao seu discurso o Vereador 
Vanderson Sant`Anna disse que, as denúncias feitas eram uma lástima, mas, 
deveriam ser apuradas e os culpados responsabilizados. Após teceu elogios à 
senhora Fidalgo, ressaltando que seu filho era um de seus melhores amigos e 
que aquela senhora fora uma das melhoras pessoas que conhecera durante toda 
a sua vida. Disse que jamais vira seu pai chorando, mas, que o mesmo sentira 
muito e chorara pela morte de Joelma Fidalgo. Reiterou que o sorriso da Senhora 
Joelma estaria sempre em sua memória e que o projeto Diploma Joelma Fidalgo 
fora criado por seu pai, Silas Bento, por ocasião de sua atuação na Casa 
Legislativa como vereador. Disse que caso conseguisse fazer apenas um por 
cento do que aquela senhora fizera por Cabo Frio estaria realizado como 
Vereador. Afirmou que, estava certo de que Joelma Fidalgo estava nos braços 
de Deus. Ao final sugeriu que a Praça da Cidadania fosse denominada Praça 
Joelma Fidalgo e solicitou apoio dos Nobres Pares naquele pleito. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador 
Thiago Vasconcellos, que inicialmente saudou a todos. Adiante parabenizou 
seu antecessor na Tribuna, pelas palavras sobre a senhora Joelma Fidalgo, 
destacando que as mulheres cada vez mais conquistavam seu espaço, como 
era o caso das vereadoras Alexandra Codeço e Caroline Midori. Em seguida, 
discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria dispondo sobre a criação da Virada 
Cultural ressaltando que os eventos culturais, sobretudo no mês de novembro 
fomentariam a vinda de turistas, bem como cidadãos de cidades vizinhas para 
Cabo Frio. Continuando comentou sobre outro Projeto de Lei de sua autoria 
dispondo sobre a disponibilização de cadeiras adaptadas para pessoas obesas 
em locais como bancos, shoppings e outros estabelecimentos. Em seguida falou 
de sua satisfação por já estar passando pela Comissão de Constituição e Justiça 
a sua proposição determinando a publicação online dos relatórios de obras, 
consertos e manutenção dos serviços públicos no município de Cabo Frio, 
destacando que a publicação do cronograma das obras era de extrema 
importância para que todos tivessem ciência dos atos do governo. Ao final, 
prestou condolências aos familiares da senhora Joelma Fidalgo. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0292, 0287, 0288, 0291, 0294, 0295, 0296, 0297, 0298, 0299, 
0301 E 0302/2021. FOI APROVADO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 
190/2021 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012/2021. FORAM APROVADOS 
OS REQUERIMENTOS NSº: 0181 E 0187/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0046, 
0165, 0434, 0444, 0456, 0457, 0466 E 0469/2021. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0136, 0147, 0212, 0228/2019 E 0302/2019, 
PROJETO DE LEI: 0093/2020, PROJETO DE LEI: 0014, 0053, 0059, 0094, 
0098, 0101, 0111, 0116, 0123, 0129 E 0146/2021, SENDO A SEGUIR 



ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0017, 0026, 0097, 0149, 0160, 
0177 E 0194/2021, SENDO A SEGUIR, ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE POLÍTICAS PÚBLICAS. A SEGUIR, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU 
A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA QUE PROCEDESSE A CHAMADA 
REGIMENTAL PARA A 2º VOTAÇÃO NOMINAL ABERTA DA PROPOSTA DE 
EMENDA A LOM: 0002/2021 - 1/3 DE VEREADORES. DECLARARAM SEUS 
VOTOS FAVORÁVEIS A PROPOSTA DE EMENDA A LOM 0002/2021 OS 
SEGUINTES VEREADORES: ADEIR NOVAES, ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, CAROLINE MIDORI DA 
COSTA SILVA, DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, JOAO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, LEONARDO MENDES DE ABRANTES, LUIS GERALDO SIMAS 
DE AZEVEDO, MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, RODOLFO AGUIAR DE FARIA E VANDERSON DE SANT’ANA 
RODRIGUES. DECLARARAM SEUS VOTOS CONTRÁRIOS A APROVAÇÃO 
DA PROPOSTA DE EMENDA A LOM: 0002/2021 OS SEGUINTES 
VEREADORES: FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO. ESTANDO, PORTANTO, APROVADA A 
PROPOSTA DE EMENDA A LOM: 0002/2021 - 1/3 DE VEREADORES COM 14 
VOTOS FAVORÁVEIS E DOIS CONTRÁRIOS. A seguir, o Senhor Presidente 
suspendeu a presente Sessão por cinco minutos para que a Comissão de 
Constituição e Justiça exarasse Parecer ao Projeto de Resolução: 0012/2021 - 
Maioria dos Vereadores, tendo em vista a aprovação do Requerimento de 
Urgência nº: 190/2021. Reiniciados os trabalhos, o Senhor Presidente Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar solicitou a Senhora Primeira Secretária Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço que procedesse a chamada regimental. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas 
Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderson de 
Sant’ana Rodrigues. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
reaberta a presente Sessão e colocou em votação Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução: 0012/2021. 
Terminada a votação foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição e Justiça, estando, portanto, aprovado o Projeto de Resolução: 
0012/2021 com o voto contrário do Vereador Felipe Monteiro da Silveira Pires. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador 
Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 

 


